

# ГАЗОВИК

СПЕЦГАЗАВТОТРАНС  
STATE PRODUCTION

СПЕЦГАЗАВТОТРАНС  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

№ 4 1 февраля 1993 года

Издается с 1992 года



## Колонна идет на Ямал

Валерий Рыбинский, начальник Чайковского ПТТ и СТ. Чтобы перебросить двадцать тяжелогрузных автомобилей из Чайковского на Ямальскую базу в Бо-

ваненково самолетами понадобится 78–80 миллионов рублей. Дорого. Поэтому и решено десять самосвалов "КрАЗ-256" грузоподъемностью в 12,5 тонны, пять двадцатидвухтонных самосвалов производства Германии "Ивеко" и пять бензовозов на базе "КрАЗов" гнать на просторы тундры своим ходом.

Точки на карте этого автомобильного марафона: Чайковский—Екатеринбург—Тюмень—Тобольск—

Сургут—Пурпе—Новый Уренгой—Ямбург—мыс Парусный—мыс Каменный—Сёяха—Бованенково.

Три тысячи семьсот километров—таково расстояние, сорок три километра по льду Обской губы.

Подобная операция по переброске техники за тысячи километров для Чайковского предприятия не в новинку. И в этом зимнем походе примут участие водители, имеющие опыт сверхдальних автомобильных рейсов. Многотонники

"Ивеко", в частности, поведут "старожилы" заполярных вахт Н.Н.Чернов, С.И.Фертиков, М.С.Габдарманов, К.Б.Игнатов, В.Н.Шагалов.

Доброй дороги, ребята!

## Дизайн плюс удобство для хозяйки

### взяли за основу в производстве газовых плит на Воткинском заводе

Владимир Сыропятов, корр. "Газовика"

—Плит для вас сейчас нет и в ближайшее время не будет, извинительно сообщает по междугородней связи неутешительную весть начальник отдела сбыта Воткинского завода газовой аппаратуры А.М.Тамилова. Однако через пару минут после убедительных просьб настойчивого собеседника Анна Михайловна все же посоветовала ему обратиться к заместителю директора. На том конце провода затеплилась какая-то надежда...

Подобные звонки и другие обращения поступают на этот завод сейчас со всех концов и особенно из стран ближнего зарубежья. Газовые плиты, прочно вошедшие в наш быт, нужны теперь всюду.

А ведь еще вплоть до середины 1992 года завод стабильно отправлял свою продукцию всем заказчикам. Пока не выяснили, что многие из них к тому времени оказались неплатежеспособными. После этого поставки таким несостоятельным потребителям были, естественно, прекращены. Пришлось срочно искать новых. На это тоже потребовался какой-то срок. А тем временем уже в августе завод затоварился, заставив продукцией большую часть территории предприятия. Но это длилось недолго. Заводчане развернули активную работу по организации сбыта своих изделий в условиях изменившейся ситуации. Не гнушались при этом и помощью малых предприятий, коммерческих структур. Вскоре потребители были найдены, и сегодня от них, как можно заметить, уже нет отбоя. Через три года—в апреле 1996 года коллектив завода будет отмечать свое тридцатилетие. Рядом с предприятиями, имеющими многовековую историю, он, конечно же, выглядит молодо. Но это уже зрелая молодость, пора творческого поиска...

Сегодня новички безмерно удивляются тому, как выпускались первые плиты их предшественниками на старых производственных площадях шиноремонтного предприятия, от которого новому малочисленному коллективу досталось в наследство несколько единиц старого оборудования. Да и заводские участки в первое время были рассредоточены по городу, и детали приходилось развозить на автомашинах.

(Окончание на 3 стр.)



Без продукции столярного цеха ПМК не обходится строительство ни одного объекта ГП "Спецгазавтотранс".

На снимке: бригадир плотников столярного цеха С.Б.Гайнутдинов.

Фото А.Вахрушева.









# Новости



# Удмуртии

## Вокруг ваучера

144 человека, проживающие на территории Кизнерского поселкового Совета, не получили свои приватизационные чеки. Работники Совета вынуждены начать "индивидуальную" работу с забывчивыми жителями. Оказалось, что из списка проверенных шестнадцать человек действительно не получили ваучеры, еще трое за это время умерли, а двадцать три человека были внесены в списки ошибочно. Срок выдачи ваучеров продлен до 1 февраля. Оставались считанные дни. Желающих купить ваучер в поселке много, в центре ходят покупатели с табличками, предлагают за ваучер четыре, пять, шесть тысяч рублей.

## Куда течет бензин?

Исполком Ижевского горсовета, похоже, всерьез взялся за наведение порядка на автозаправочных станциях. Специальная комиссия уже провела ряд рейдов, позволяющих выявить грубейшие нарушения. Выявлены факты безлицензионного вывоза нефтепродуктов на сумму в двенадцать миллионов рублей за пределы республики. И это в то время, когда, якобы, из-за отсутствия топлива порой не могли заправиться даже машины, обслуживающие город. Удалось выявить множество фактов хищения топлива. Возбуждены и расследуются уголовные дела в Устиновском и Ленинском отделах внутренних дел. В последнем, к примеру, расследуется уголовное дело, возбужденное по факту присвоения талонов на бензин на сумму свыше 100 тысяч рублей работниками объединения "Ижсталь".

## Радиозавод приглашает на работу

Еще минувшей осенью до четырех тысяч работников Ижевского радиозавода находились в вынужденных отпусках. А в канун Нового года в местных газетах замелькали вдруг объявления: "Радиозавод приглашает на работу..."

Значит предприятие, подвергшееся конверсии, уже сумело прочно встать на ноги? Набраны заказы?

Действительно, завод получил крупный заказ МВД России на изготовление носимой радиостанции. Подписан договор на 1 млрд. 200 млн. рублей. Это лишь одно направление. Второе — система космической спутниковой связи. На эту продукцию тоже заключен договор. За выполнение заказов заводу гарантированы 300 миллионов рублей.

## Полет... вора

Прыжком с одиннадцатого этажа закончилась попытка кражи личного имущества из квартиры по ул. Удмуртской в Ижевске. Вор понял, что обратной дороги нет — ее перекрыла милиция, и скакнул с балкона. В какой-то степени выпавший накануне снег смягчил падение, и свободный полет без парашюта не повлек за собой летального исхода.

## Собрание коммунистов Воткинска

В актовом зале Воткинского исполкома горсовета состоялось организационно-восстановительное собрание коммунистов города и района.

Более двух часов звучали здесь горячие советы о путях восстановления незаконно, по мнению коммунистов, приостановленной Президентом России деятельности партийных организаций. Высказывались искренние стремления партийцев отдать все свои силы на сокращение множества бед, которые свалились на плечи нашего народа в ходе перестройки.

## На всех не угодишь

С хорошим настроением начали третью учебную четверть преподаватели ижевских школ. В городе проведена аттестация на соответствие учителей тому или иному разряду по утвержденной российским правительством тарифной сетке. Имея 12-14 разряды, учитель зараз может получить несколько десятков тысяч руб-

лей. Вот только нагрузка у педагогов остается прежней, в полтора-два раза превышающая норму. Однако нововведение оставило довольными далеко не всех, особенно новичков, работающих сравнительно недавно.

## Воздух станет чище

В прошлом году ПО "Ижсталь" на природоохранные мероприятия затрачено более шестидесяти миллионов рублей. Сделано много. Но еще больше работы предстоит впереди. А пока появилась газоочистка на печи соляного расплава в цехе № 18, смонтировано укрытие электропечи в цехе № 23, мокрое пылеподавление внедрено на участке шлакоотвала цеха № 88, а в агрегат очистки напильников, что в цехе № 25, встроены фильтры, который значительно сократит выброс вредных веществ. Все это позволило в значительной мере уменьшить загрязнение города заводом.

## Из университета — в Пекин

Выпускница Удмуртского государственного университета Катя Иванова, заключив контракт, отправилась работать официанткой в китайский город Шеньян. Почему в Китае потребовались наши девушки? Говорят, что там своеобразный бум на все русское. Вот и Катя с ее подругами, появившиеся там в качестве официанток, увеличили приток посетителей, а отсюда и прибыль. Многие приходят не столько пообедать, сколько поглядеть на иностранок! А Катя Иванова, отработав три месяца, снова готовится к отъезду. На сей раз заключен контракт на полгода с одним из пекинских ресторанов.

## Кто бы знал...

Лесосеки многих крупных хозяйств дошли до самых дальних уголков дикой природы. Погоня за хвойными породами, представляющими наибольшую ценность, привела к изменению состава лесов, а с ними видового состава зверей, птиц. С уничтожением спелых и переспелых лесов, попал в

"Красную книгу" филин, практически не стало глухаря. Более того, меняется даже состав грибов, ягод, лекарственных растений. Деградация усугубляется методичным загрязнением атмосферного воздуха.

В связи с особой остротой проблемы охраны и воспроизводства лесных ресурсов, прошедший 1992 год был официально назван "Годом удмуртского леса". Год прошел, однако многие люди об этом даже, увы, и не знали.

## Вот так сюрприз!

Получив шестнадцать тысяч рублей да еще какую-то доплату пенсионерка из Увы была немало удивлена. Но работники почты объяснили, что пришла новая пенсионная карточка. Значит, был перерасчет пенсии, потому что у нее есть медаль "За доблестный труд в Великой Отечественной войне". Однако уже в январе женщину ждало великое разочарование — ее пенсия, оказывается, лишь чуть больше трех тысяч.

В Ижевске машина ошиблась и многим пенсионерам неправильно пенсию насчитала, — объяснили в райсобесе. По вине нехорошей машины пенсионерка получила деньги за пять месяцев вперед. Вообще то пенсионерка довольна, смогла сделать хорошие покупки.

## Второе рождение

В ночь под Рождество молодой Н., шедший по улице Крестыанской с. Шаркан, обнаружил лежащий на снегу сверток. Им оказалась восьмимесячная девочка, завернутая в одеяльце. К счастью, ребенок серьезно не пострадал, так как Н. принес ее домой, отогрел и сразу позвонил в больницу. Теперь жизнь девочки вне опасности. Милицией установлены родители брошенного ребенка, ведется расследование причин, вследствие которых девочка оказалась на улице в беспомощном состоянии.

(По материалам республиканских газет).

(Продолжение. Начало в №№ 1, 2, 3).

Он рассмеялся:

—Если уж вам так хочется знать, я был у нее во второй половине мая. Все равно пронохаете. Но с тех пор вообще не видел.

—Вы собираетесь на ней жениться?

—Подумывал—Он пустил струйку дыма.—У нее есть деньги. А деньги никогда не помешают. Но уж больно тяжело они бы мне достались.

Я кивнул, но промолчал. Лавери снова посмотрел на ветку толокнянки в камине, пыхнул сигаретой и откинулся назад, демонстрируя крепкую загорелую шею. Я все еще молчал. Почувствовав себя неуютно, он стал разглядывать мою визитную карточку.

—Значит, занимаетесь копаться в чужом белье? И хорошо платят?

—Хвастать нечем. Доллар тут, доллар там. Кое-что перепадает.

—И все в дерьме?

—Бросьте, мистер Лавери. Зачем нам ссориться? Просто Кингсли считает, что вы знаете, где его жена, но не хотите сказать. То ли по злобе, то ли из чувства такта.

—А какие чувства он бы предпочел?—Губы на красивом загорелом лице насмешливо изогнулись.

—Ему один черт. Главное—получить информацию. Его не волнуют ни ваши с ней отношения, ни поездки, ни даже развод. Он просто хочет быть уверенным, что у нее все в порядке и она не влипла в передрагу.

Лавери заинтересовался:

—В передрагу? В какую передрагу?—Он катал это слово во рту, словно пробуя на вкус.

—А то вы не знаете, что он имел в виду.

—Не знаю. Расскажите.—попросил он с сарказмом.—Буду счастлив просветиться.

—С вами каши не сварить.—сказал я.—Хлебом не корми—дай похохмить, а о деле ни слова. Мы правда не собираемся таскать вас по судам за то, что вы умыкнули ее за границу.

—Какие к черту суды? Сначала надо доказать, что я вообще уезжал.

—Чего же она отправила телеграмму?—гнул я свое. Мне показалось, что я уже много раз повторял эти слова.

—Вероятно, шутка. Она без этого не может. А все шутки у нее или глупые или злые.

—А тут—го зачем шутить? Не вижу логики.

Он осторожно стряхнул пепел на стеклянный столик, метнул в меня взгляд и тут же отвел глаза в сторону.

—Я ее обманул.—медленно произнес он.—Вот она и мстит. Должен был приехать на выходные, но не приехал. Она... она мне надоела.

—Угу.—буркнул я и спокойно установился на него.—но мне больше нравится другой вариант, вы отправились с ней на Эль-Пасо, там поругались и разъехались. Согласны, что так оно правдоподобнее?

Его загорелое лицо побавровело.

—Черт вас подери! Сколько раз повторять, что никуда я с ней не ездил. Никуда! Неужели трудно запомнить?

—Запомню, когда поверю.

Он наклонился и затушил сигарету. Потом не спеша без усилия встал, туго затянул пояс халата и сделал шаг в мою сторону.

—Все.—сказал он четким звенящим голосом.—Теперь вон отсюда! Уматывайте! Мне этот дурацкий допрос надоел. Только отнимаете у меня время. И у себя, если оно хоть чего—то стоит.

Я тоже встал и ухмыльнулся.

—Стоит оно не много, но мне все же платят. А не могло, к примеру, случиться, что вы нарвались на неприятности в каком—нибудь универмаге? Скажем, в трикотажном или ювелирном отделе?

Нахмурился брови и плотно сжав губы, Лавери внимательно посмотрел на меня.

—Не понимаю.—сказал он, но по голосу чувствовалось, что он задумался.

—Вот и все, что мне хотелось узнать.—сказал я.—Спасибо за внимание.



Кстати, где вы устроились после того, как ушли от Кингсли?

—А вам какое дело?

—Никакого. Но это легко выяснить.—ответил я и двинулся к двери, но ушел недалеко.

—В настоящее время я не работаю.—заговорил он холодно.—Со дня на день жду призыва на флот.

—Там вам самое место.—сказал я.

—Точно! Прощай, Толтун. И не вздумай являться снова. Меня не будет дома.

Я подошел к выходу и толкнул дверь. Внизу у порога ее заклинило—разбухла от морской влаги. Справившись с ней, я обернулся. Он стоял, сузив глаза, едва сдерживая ярость.

—Может быть, я приду еще.—сказал я.—Но не обмениваться остротами. Если что—то раскопаю, придется поговорить.

—Все еще уверен, что я вру?—взорвался он.

—Вас явно что—то тревожит. Мне пришлось повиждать людей, и я редко ошибаюсь. Может быть, это меня не касается. Но если касается, у вас будет случай выгнать меня снова.

—С удовольствием.—сказал он.—Только в следующий раз захватите с собой приятеля, чтобы было кому отвезти домой. Бывает, хлопнешься задницей, а отшибает мозги.

И ни с того ни с сего он вдруг плюнул прямо на ковер.

Меня покорило. С него слетело все показное, и внезапно оскалило зубы музло. Так коробит, когда интеллигентная на вид женщина начинает го-

ворить непристойности.

—Прощай, красавчик.—бросил я и взялся за дверь. Пришлось наджать, чтобы она закрылась. Я выбрался по дорожке на улицу и остановился на тротуаре, рассматривая дом напротив.

4

Это был приземистый, широкий дом с выцветшей до приятных пастельных тонов розовой штукатуркой и тускло—зелеными оконными переплетами. Крышу покрывала круглая чешуйчатая черепица зеленого цвета. Парадная дверь вдавалась глубоко внутрь, а нишу облицовывала мозаика из разноцветных плиток. За низкой оштукатуренной оградой с ржавеющей на морском воздухе решеткой виднелся небольшой цветник. Слева от ограды стоял гараж на три машины с дверьми во внутренний домик, по которому к боковому входу в дом вела цементная дорожка.

На воротах висела бронзовая табличка: "Альберт С. Олмор, доктор медицины".

Пока я все это разглядывал, в соседнем квартале из—за угла вывернул тот же черный "кадиллак". Мягко урча, он замедлил ход и стал выруливать перед гаражом, но, решив, что моя машина ему мешает, доехал до тупика, развернулся у железного забора с позолоченными пиками, медленно вернулся и вполз в пустой отсек.

Худощавый человек в темных очках и с докторским саквояжем направился по дорожке к дому. На полпути он остановился и посмотрел в мою сторону. Я пошел к своей машине. У дверей дома он вынул ключи и, отпирая дверь, снова оглянулся.

Я залез в "крайслер", закурил и стал думать, не стоит ли кого нанять, чтобы повисеть на хвосте у Лавери. Решил, что пока не стоит.

Занавески в нижнем окне рядом с боковой дверью, за которой скрылся доктор Олмор, шевельнулись. Худощавая рука развела их в стороны, и за стеклом блеснули очки. Через некоторое время они сомкнулись.

Я оглянулся на дом Лавери. С этого места было видно, что от крыльца черного хода с крашеными деревянными ступеньками шла дорожка, которая—опять по ступенькам, но теперь цементным—спускалась к мощеному переулку.

Я снова перевел глаза на дом Олмора и стал лениво гадать, хорошо ли доктор знает Лавери. Вероятно, хорошо, раз в квартале всего два дома. Правда, из врачей обычно ничего не удается вытянуть. Тем временем занавески в окне окончательно раздвинулись.

(Продолжение следует.)

**Цены на основные продовольственные товары по отдельным городам России и некоторым столицам зарубежных стран, в национальных валютах (в скобках — в долл. США)**

Города	Говядина, 1 кг., 1 кг	Молоко, 1 л	Хлеб пш., 1 кг	Водка, 1 л
Москва	300 (0,7)	27 (0,06)	36 (0,09)	637 (1,5)
С.-Петербург	219 (0,5)	30 (0,07)	57 (0,14)	594 (1,4)
Н. Новгород	249 (0,6)	29 (0,07)	31 (0,07)	681 (1,6)
Воронеж	216 (0,5)	10 (0,02)	35 (0,08)	427 (1,0)
Казань	170 (0,4)	9 (0,02)	27 (0,06)	700 (1,7)
Ульяновск	70 (0,2)	2 (0,005)	11 (0,03)	—
Ростов-на-Дону	196 (0,5)	19 (0,04)	11 (0,03)	580 (1,4)
Новосибирск	221 (0,5)	33 (0,08)	36 (0,09)	580 (1,4)
Петропавловск-Камчатский	333 (0,8)	17 (0,04)	130 (0,31)	1047 (2,5)
Париж, фр. фр.	80 (14,5)	5 (0,9)	16 (2,9)	90 (16,3)
Рим, лир	20000 (13,3)	2000 (1,3)	1000 (0,7)	17000 (11,3)
Токио, иен	5000 (39,9)	200 (1,6)	3000 (24,0)	250 (2,0)

Данные о Российских ценах по состоянию на начало января этого года предоставлены начальником отдела розничных цен Госкомстата РФ И.Клещевой. Они пересчитывались по курсу 423 руб. за 1 доллар. Для справки. Средняя зарплата в России составляет 13 тыс.руб. (31 доллар) в месяц, в Париже—8,7 тыс. франков (1573 долл.), в Риме—2200 тыс. лир (1467 долл.), в Токио—370 тыс. иен (2954 долл.), после выплаты налогов. Таким образом, 1 кг мяса среднестатистическому москвичу обходится в 2,3 процента его зарплаты, парижанину и римлянину—в 0,9 процента, а токийцу—в 1,4 процента.



**Цены на железнодорожные и авиабилеты, отмеченные на территории России на начало января.**

Ж/д (купе)	Туда	Обратно	Авиа (из Москвы)
Москва-Рига	498	249	35690
Вильнюс	498	249	8330
Таллинн	498	249	107 долл. для жителей Эстонии и России, 430 долл. для всех остальных
Минск	456	456	4000
Киев	474	356	6800-8000
Кишинев	708	708	7500
Симферополь	690	518	8640
Одесса	708	531	12100
Душанбе	1320	1320	9500
Тбилиси	888	444	11000
Ереван	966	483	12850
Владивосток	2832	2832	27500
С.-Петербург	402	402	4850

**Кстати, билеты на поезда в России сейчас продают только по предъявлению паспорта.**

## ТЕПЕРЬ МОЖНО СКАЗАТЬ

В канун Нового года ушла из жизни легендарная советская разведчица Леонтина Козн, полька по происхождению, известная под именем Хелен Крогер.

Вместе с мужем Морисом Козном (Питер Крогер) Леонтина Козн в военные и послевоенные годы добывала информацию для Советского Союза о разработках атомной бомбы в США, а затем о программах создания вооружений в Англии. 13 марта 1961 года по нашему времени в Англии Портлендскому делу они были осуждены к 20 годам тюремного заключения.

## Судьбы поденне

Спустя восемь лет Леонтину и Мориса обменяли на агента английской спецслужбы Джеральда Брука, и 25 октября 1969 года они прибыли в Советский Союз.

"Во многом благодаря Леонтине и ее мужу был достигнут военно-стратегический паритет в атомной области,—сказал сотрудник внешней разведки Российской Федерации на похоронах Л.Козн.—Находчивость разведчиков, их целеустремленность и желание сохранить мир на планете помогли предотвратить ядерную войну".  
РИА "Новости".

## Россия Зарубежье

**Воркута.** В очередной раз в республике Коми отменены гастроли Александра Малинина. Как сообщил директор воркутинского концертного комплекса "Олимп", в качестве вознаграждения Малинин попросил продать ему два подъемных крана. Такой техникой дирекция "Олимпа" не располагает. Прошедшей весной знаменитый

певец требовал продать ему автомобиль ГАЗ-24. Совет Министров республики готов был отдать и "Волгу", но с условием, что Малинин проведет во всех городах Коми концерты. Но такой вариант артиста не устроил.

**Цюрих.** Неожиданный успех имела на международной Цюрихской ярмарке-выставке "Товары из России" Нолинская фабрика сувениров (Кировская область). В Швейцарию вятчи привезли знаменитых матрешек, инкрустированных солодкой. Но самой большой популярностью пользовались деревянные пирамиды в виде пингвина, не находящие спроса в кировских магазинах.

**Монтевидео.** В Уругвае родилась грандиозная идея строительства суперавтомагистрали, которая соединила бы бразильский индустриальный колосс Сан-Паулу с Монтевидео и Буэнос-Айресом, а в перспективе, преодолев Анды, дошла бы до чилийского Сантьяго и

таким образом связала берега двух океанов. По предварительным расчетам, стоимость первого этапа строительства, которое займет более двадцати лет, превысит миллиард долларов.

**Самара.** Сотни тысяч пачек сигарет "Мальборо" осели мертвым грузом на складах Самарской табачной фабрики. Курево высшего класса оказалось не по карману основной массе любителей табака—курильщики предпочитают более дешевые "Полет" и "Астру".

**Курск.** Пятнадцать детей. В наше-то время. Уму непостижимо!—восклицают многие, услышав о семье Потапенко из Поньровского района Курской области. Недавно родившиеся двое близнецов увеличили количество членов этой семьи до семнадцати человек. Механизатор сельхозкооператива Анатолий Потапенко и его супруга Екатерина воспитывают четырех дочерей и одиннадцать сыновей.  
(Из Российских газет)



"Тик, так, тик, так!"

## ГАЗОВИК

Учредитель—  
Государственное  
предприятие  
"Спецзаказтранс"  
Редактор С.Б.Погинов  
Подписано в печать  
29.01.93.  
Тираж 1500 экз.  
Адрес редакции: 426026,  
Удмуртская республика,  
Ижевск,  
Волынское шоссе, 182.  
Тел. 203-777 1-27.  
Отпечатано в типографии  
1000 "Полынь"  
Адрес: 426034, Ижевск,  
Базисная, 19.  
Регистрационный номер  
У-0668.